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Hirdetési dij :
Hat hasábos 
hirdetések alku

petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű többssör 
ku szerint jutányos árén vétetnek fel. Bé yegdij «la­

den külön bőigtatáéért 80 kr.

haza karácsonyra? Egy nagy semmit 
Ennyi tevékenység csak megérdemli azt 
a rengeteg sok dicséretet és papirost, a 
melyet a magyar sajtó az országgyűlésre 
és a nagyságos képviselő urak beszédei­
nek teljes vagy kivonatos közlésére pa­
zarolt, Hiszen mindenik képviselő, nem­
csak a miniszterek, azt hiszi, hogy az ő 
beszédjén fordul meg az ország sorsa; 
minden szavát aranybetüvel kellene nyo­
matni s az újságírónak hivatása és köte­
lessége nem egyebb, mint dicsőítő him­
nuszokat zengeni a magyar törvényhozói 
és kormányzati bölcsességre. Ennek fe­
jében azokat az érdekeket, a melyeket 
a sajtó fölkarol, hozzá még nem is saját 
hasznára, hanem a köznek a javára, 
azokat egyszerűen semmibe sem veszik.

Itt most a tisztelt miniszterek és 
törvényhozók példát vehetnek arról, 
hogyan lehet valamit keresztül vinni, ha 
megvan az akarat. Tessék a hirdetési 
bélyeget eltörölni, nem az újságok, ha­
nem a közönség érdekében. A mint az 
országgyűlés ismét összejön, újra sür­
getni fogjuk, sürgetni kell a hirdetési 
bélyeg eltörlését, hiszen, ha minden 
roszban úgy követjük az osztrák példát, 
hát tessék egyszer a jóban is utánozni

Nárciss botjával csendet intve 
Csókolja ajkat s az egei.
Az alomhintő istenségek 
Ezer formában lengenek,
Hogy nyugalmat leheljenek olt, 
Hol porai szendergenek.

Bachus Horáccai ölelkezve 
Fújják az Evoe karát ;
Mellettük 01 csüggesztett fővel 
Egv elkeseredett barát;
Kedves éleipárját öleli,
— Kity-kotytyod ünnepi ének, — 
Dudo'gatja elandalodva,
— Bus szivemnek, szegénykének t
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Ujságbélyeg és parlament,
Ti újságíró kollegák, a kik nap-nap 

után dicséritek Széli Kálmánt, Hegedűst 
Wlassicsot, Darányit, talán nem eléggé 
hódoltok a pénzügyminiszternek — Lu­
kácsnak ? . . . a ki a hirlapbélyegek 
ura. Máskülönben hogyan magyarázzá­
tok meg azt az igen tisztelt hirdető kö­
zönségnek, hogy az osztrák kormány, az 
obstrukeziós Reichs vath és a 
feudális urakháza e I t ő r ü 1 t e a 
hirlapbélyeget, a mely 
odaát kilencz millió forintot jövedelmez, 
nálunk pedig, aholahirdetési 
bélyeg után sokkal csekélyebb a 
kincstár haszna, de a kereskedők és 
iparosok s a többi hirdető közönség is 
sokkal szegényebb, tehát nehezebben 
fizeti ezt az adót, nálunk, az iparpártoló 
kormány föntavtandónak véli.

Miniszteri és kormánypárti szem­
pontból értenők a dolgot, ha a lapok 
mind csak nehézséget csinálnának a 
kormánynak, de a mikor személyes és 
rendszeres kellemetlenséget okozni a 
minisztériumnak a lapok közül egy sem 
kíván, sőt ellenkezőleg a kormánypárti 
terjedt sajtó mindennap világgá kürtöli 
a Széll-miniszterium nagy népszerűségét, 
erősségét és dicsőségét, micsoda érdeke 
lehet a kormánynak az ilyen sajtót is, 
mely neki a legnagyobb szolgálatokat

A Csokonai szobornál.
1899. szept. 20.*

Irta : Kálmán Farkas
gyomai ref. lelkész.

„Nimfa, a mit én nem bírok, 
Verd ki zengő bérczeden 1“

Cs. V. M.

lm a szobor I... óh mily ismerős 
Barátságos, kedves Kép ez I . . .
Fel, oda fel a magasba tör 
Mint a dicső, kit jelképez , . .
A kemény érez lágyan engedett 
A művész biztos kezének .. .
Mintha dobogna az a bő szív,
S az ajkról zengne az ének I . . .

Igen .. . avagy nem halljátok-e 
Ez ünnepélyes órában :
Miként indul meg a szivekben 
A dal — váratlan — magában :
Mintha Tihany rijjadó leánya 
Szállna ki a szent hegy közül,
Hogy hallgassa bús dalai annak,
Ki partja ellenébe ül I

Nem látjátok-e, mint jön ide 
Flóra, kedves gyermekivel,
Meglátogatni hü dalnokai,
Megkérdezni, hogy mit mivel ;
* A magyar prot. Írod, társ. gyűlése alkalmá­

val elmentünk a szoborhoz s beszélgeténk, hogy kiki- 
gondolatait írja le. Én igy írtam le. K. F.

teszi, hirdetés bélyegilletékkel sújtani, 
a mely adónemet közforgalmi tekinte­
tekből a világon mindenütt eltörölték, 
a hol szabad sajtó és virágzó kereske­
dés van.

Ausztriában is, a hol nincs sajtó- 
szabadság, a meiylyel mi magyarok 1848 
márczius 15-ke óta kérkedünk, Bécsben 
még lefoglalják a hírlapokat, czenzurát 
gyakorolnak rajtuk s a büntetőtörvény 
szigorától kiadók és hírlapírók annyira 
félnek, hogy felét annak, a mit mon­
dani szeretnének, elhallgatják. Mégis a 
sajtó nagyobb hatalom ott, mint itt. 
Többre becsülik hatását a közéletre s 
befolyását jobban meg tudja ,óvni, amit 
semmi sem bizonyít jobban a hirlapbé- 
lyeg eltörlésénél. Mert lám obstrukeziót 
űznek a képviselők, kiegyezés, büdzsét, 
a hadsereg és a kormány ellen, csak a 
sajtóval szemben nem. Visszavetik a 
legfontosabb törvényjavaslatokat, de ki­
vételt tesznek a hirlapbélyeggei s meg­
szavazzák eltörlését. Már bukásban volt 
a kormány, ki sem nevezve a másik s 
egyhangúlag hozzájárullak ez adónem 
eltörléséhez s kedves karácsonyi aján­
dékot adtak az összes hírlapoknak.

De minálunk Magyarországon a mél- 
tőságos és nagyságos képviselő urak 
éppen oly kevéssé törődnek a sajtó­
viszonyokkal és a közönség érdekeivel, 
mint a kegyelmes urak. Hát mit is vittek

Az a heves lánggal égő szív,
Ha űzi e még dalnokai 
Az elérhetlen esi'lag felé 
A szőke Tiszán, Dunán át ? I...

Óh, nézzétek I mind itt vannak ők, 
Az ő szeretett társai:
Kikkel enyelgett, kikkel dalolt 
Kiktől voltak látásai . ..
A Duna nimfája messziről,
— Egy szép nyárfa híveséből —
A füzlák közül ideszállott 
Kedveséhez fürdéséből.

A rózsa, melynek kellemeit 
Megirigyelte Cythere;
Mézzel harmatozva ajakán 
Kedveséhez ide téré.
S bár élte fényes horizonján 
A setétség ült gyakor'á 
A két szép szumecske csillagát 
S szende fényét ide hordta I

Az esztendő négy szakasza is 
Imi amonoét köszönti őt; 
a tavasz száz rózsát növesztve 
Koszoruzza ezt a szép főt;
A nyár, ámor kánikuláját,
Az ősz buja gyász fellegét 
Hozza, s a tél fagyos jegével 
Borítja borongó egét.

Endyoiion, szép bar&tnéja, 
Amott a fél felhő megett

Száll a tavasz hamar követje, 
Virág kehelybe, a mézhez ;
Kis méhek kerteken, berkeken 
Jói ek a boldog móhé-zhez ; 
Szegény Zsuzsi pedig ott zokog, 
Fájdalmának súlya alatt,
Nagy levelet hoz'ak az este, 
Viola-zin pecsét alatt.

A virágok uj kaniust öltve, 
Iustálják a«t a vig leányt 
A Múzsát, hogy csak ne kímélje 
Azt a jé ptadusi dohányt;
Hadd nyerjenek telje* győzelmet 
Gróf Lisztnyalóczi budai,
S farsangoljanak kedvteléssel 
Dorottya víg alakjai.
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A delegácziók ülése.
A magvar delegaczió tagjai tegnap dél­

után megérkezve Becsbe — Szapáry 
Gyula gróf elnöki te alatt mindjárt ülést tar­
tottak. A tegn -p már általunk említett magyar 
— Széli, Lukács Fejérváry 
minisztereken kívül megjelent S z éc hényi 
Manó felségmelletli miniszter, aki betegségéből 
már egészen kigyógyult. Megjelent Ugrón 
Gábor is.

Az. ülés a múlt ülés jkvének hitelesíté­
sével kezdte munkáját ; majd az. elnök tett j 
e (terjesztéseket ; de jelentékenyebb értékűi 
lön ennél a közös kormány részéről, K á l*<ormány reszerot, n a i- 

tett előterjesztés, a mely
igy szól :

A közős minisztérium előterjesztése a 
közös ügyek tárgyaláséra kiküldött országos 
bizottság ele az 1900 ev négy első hónapjában 
felmerülendő közös kiadások engedélyezése
tárgyában.

Miután az. 1899. november 30-án össze 
ült országos bizottság az 1900. évre vonatkozó 
költségvetés alkotmányos megállapítását 1899 
év vegéig nem fogja befejezhetni, kötelessége 
a közös mini-ziériurnnak, bogy az 1900. ev 
négy első hónapjában felmerülendő közös 
költségek fedezésére szüksógt-s pénzösszegek 
megszerzésről gondoskodjék.

»A közös minisztériumnak tehát van sze­
rencséje az 1871, ev januar és február hónap­
jaiban, továbbá 1878. ev első es második év­
negyedében, nem különben az 1880. év január 
és február hónapban felmerült szükségletek 
engedélyezésénei követett hasonló eljárásra 
hivatkozva, a t. országos bizottság előtt a kü 
vetkezőket kérni, mely szerint a közös minisz­
térium felhatalmaziatik, hogv a közös kiadá­
sokat 1900. év január 1-től 1900. évi április 
30-ig terjedő idő z .k alatt az 1890-ik evbeu 
megs/apom tolt rendes szükséglet és ugyan­
azon évre Bosznia. Herczegovina és Lim-terü- 
Jeti hadparancsn>k<ágok, csapatok es inté­
zetek részére engedélyezett rendkívüli szük­
ségletek arányában folyóva lehesse.

Különben ezen kiadások az 1900. évre 
megszavazandó költségvetés számszerinti ke­
reteibe lesznek beillesztendők. Ez nem pre-

judikálás az 1900. ó. költségvetés megsza­
vazására, sem egészében, sem pedig egyes 
címeire és leteleire nézve. A magyar korona 
országaira, illetőleg a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országokra eső rész­
összegek törvényesen megállapított kvóta­
arany szerint lesznek kiszimiiandók.

Bécs, 1899. é. dec. havában, Goluchovski, 
Kállay, Krieghammer.«

A negyes albizo'tság — elnöke Szilágyi 
D-'ZSŐ, jegyzője Munich Aurél --Szeli 
Kálmán kérte a közös kormány előterjesztésé­
ben foglaltaknak elfogadását, szintén ajanlja 
ezt. Ugrón azonban nem fogadta el, meg- 
okolasát a nyílt ülésre halasztotta.

Az általános vita bezárása n'án követ­
kezett részletes tárgyalásban A p p o n y i 
A. gr. némi stiláris módosítást tett, N t k o- 
I i c s Fedor br. pedig egy napnak — Apr. 
30. — mas napra — Máj. 1. áttételét kérte, 
— a miket mint majdnem lényegtelen változ­
tatásokat el is fogadtak.

Figyelemre méltó azonban a közös kor­
mány es a négyes albizottság javaslata közti 
ellentmondás, az első szerint a 
kvótaraarmegvan állapít­
va, a másik szerint még 
nincsen.

Az összülés öt órakor volt, amelyen 
Münich volt az előadó, a közös kormány 
előterjesztése ügyében. Szabó István nép­
párti képviselő partja részérő mindjárt kész. 
segesnek nyilatkozott az indemnity megadásara 
ellenzékinek tartott részről, elég csudalá'os 
megokolással. ti; a kormány nehéz helyzetere 
való tekintetből.

Ugrón azonban nem fogadta el. 
Beszéde szerint ugyanis — min’ mondja — a 
szövetség hasznot nekünk nem hozott, azt 
Németország viszi el. A harmas-szövetseg ben­
nünket teljesen izolál, számba nem vesz. A 
barmas szövetséghez tartozunk ugyan, de kü­
lön elhatározásunk nincs. A hármas-szöve'ség 
nevében a német császár beszél, ő az Agamem­
non, Ausz'ri i-Magyarország és Itaua csak tar­
tozékai a hármas szövetségnek, izoláltságunk 
növekedésével gyámság alá kerülünk, mint az 
uszály a gőzhajó mellett. Az uszálynak is van 
külön teste, alkotása es kormánya, de nincs

mozgási erőtelepe és ha nem akar kikötő nél­
kül a parthoz vettetni, akkor a mozgási erő­
telepe vezetése alá kell rendelni magái. A 
megosztott erőkkel való belügyi kormányzás 
eredményezte az’, hogy Németország vontató 
kötelékére kerültünk. Csendes réz goáczióval 
nézzük, miként kaczérkodik Németország Orosz­
országgal, mely eilen a harmas-szövetseg vojta- 
képp-tn alakult. Es Németország miként favo­
rizálja az orosz nyerstermékeket és nyomja a 
magyar nyerstermékeket, at allat bevitelt stb. 
Pedig hát szövetségesek volnánk.

Ha a szövetségért kedvezést kell adni 
Oroszországnak, ha Magyarország nyakára < 
bocsájtják három forintos vám mellett a szom­
széd országok forgalmának ürügyéből az olasz 
bort. Ha a román szövetség hanyatlásit is 
élesztgetui kell, hát akkor a magyar mező- 
gazdaság termékei elé bocsátják az oláh 
földművelés kivitelét, — hanem Németország 
hogy kedvezzen a szövetségesnek, az már mer/ 
gint más.

Bizalmat nem ébreszt bennem, hogy a 
mig minden relaczióban a hármas szövetség 
minket szabályoz, addig Németország egy 
másik hármas szövetség irányába tör, — a 
midőn Angliával és Észak-Amerikaval enyeleg.

Az meg éppen nyugtalanít, hogy Auszt­
riában a németség minden rétegében állást 
foglal az uralkodó ház ellen és Ausztria szét- 
robbantasára iör. — A »Wacbt am Rhein« 
éneklése, a búzavirág viselése, a »Heil« kia­
bálása, mind oly jelenségek, melyeknek for­
rása a szövetséges uémet birodalom s nem az 
ellentétes Oroszország.

Nem láttam sem a német hivatalos, sem 
a német társadalmi körökben visszautas! ásat 
azon mozgalmaknak, a melyek Ausztriában 
lábra kaptak. Ha ezen állapotok a harmas- 
szövetségben igy tartanak, akkor felébred 
minden magyarban a százados rokonszenv a 
franczia nemz-'thez, m-ly nemzetünk iránt 
mindig érdeklődéssel viseltetett és nem tett 
semmit nemzetünk es uralkodóhazunk ellen.

Az ülés további folyamán persze a 4-es 
bizoitsag alial proponált határozati javaslatot 
elfogadták és megadták a közös kormánynak 
az indemnity!. (Ilyen a közjogi ellenzék sze­
replése a szélsőbalon. Faira borsóhányás.)

De im egy sötét árny közéig olt,
Fojtó siroccók hevével,
S a hő kebelbe üti nyilát 
Kérlelhetetlen kezével,
A Zjflrek, Flórák ijedve
Könyörgenek ! . . . Mily tünemény ! . . ,
Mi volt é te ? a mint énekli :
Csak játszi, csalfa, vak remeny I

S most a reménv és ott a felhők 
Honából dics-ugárt övell 
S játszi kezével, mosolyogva 
Egy tündér arczu lányt ölel I . . ,
S a lány im kibontakozik 
Az ölelő karok közül,
8 lég utam enyhe száruvakkal, — 
Nézzetek csak .... felénk repül! . . .

Már közel van . . . Ö, 6 az, Lilla 
Koszorúi hoz a kezMion; . . .
0 köbé f d ezt a sz-nt lángot 
A ki'ltő vágyó keblében ....
Óh jöjj Lilla I sziveinken át,
(Ez ö hozzá a legszebb ut) —
Ne tm, de Te tedd rá fejére 
A hervadhadan koszorút!

A Chopin-keringő
— A «Debreczen» eredeti tárczája. —

Irta : Szadovszky István
1.

A báróné egy érdekfeszitő párisi regény 
olvasásába volt elmélyedve, midőn (érje 
Bereghy Oszkár b>ró l elépett houdoirjábu.

A hogy felpillantott és letette kezéből 
a könyvet.

— Mar megy P — kérdé közömbösen, 
csakhogy épen szóljon valamit.

— Megyek. A kaszinóba egy kissé, A 
viszonyulásra, — ■ s ajkaihoz emelte felesege 
kic-iny kezet.

Amint egyedül maradt a nő, hátradőlt 
karosszekeben es merengve bámulta a kandal­
lóban lobogo lángokat, amik körülnyaldostak 
a paitogó bükkfa-has<bokat. A könyv pedig 
az érdekfeszitö párisi regeny,egészen elfeledve 
pihent a kandalló párkányán.

A báróné igen csinos fiatal as-zony 
voll. Z eltel gazdagon hímzett pongyola volt 
rajta, me'y ramt jegy görög chUmys omlott 
ala karcsú, sugar termetén. Arcza hosszudad 
kissé halovány, fekete szemének tüze maga a 
villámfény az éjszakában.

Ke - e- idő múlva felkelt a báróné a kan­
dalló mellól és lassú ‘léptekkel haladt végig a 
szobán. Azután leült a zongora mellé és a 
feher niilentyükön végig futottak a szép asz- 
szonv még fehérebb ujjal. Egy bájos Chopin- 
keringő edes akkordjai keltek szárnyra a 
boudoir illatos levegőjében . . .

Oh ez a Chopin-keringő! Ez volt a bá- 
rónó legkedvesebb zenéje. A barónéé és — 
még valakié. Ezt a valakit Waldetnár Jenő 
nek hívtak. Egy igen elegáns, igen gazdag, 
igen s ep és igen jó fiatal ember t olt. — 
Ugyanabban a ház.ben volf kicsiny két szobás 
garsznnlakása, melyben Bereghy Oszkár haró 
lakott. Szobáját csak egy vékony fai válasziá 
el a bárónő boutjoirjától. E vékony fal készsé­
gesen bocsátá át a zongora hangokat a má­
sik szobáim, hol e fölötte kellemes zeneben 
gyönyörködhettek Waldemár Jenő ur fülei. 
Sőt tálán a sz;v is.

Mert iit-ott suttogó hangok beszéltek 
tarról, hogy a két szobának lakot sokk >1 köze- 
■lebb vannak egymáshoz, mint az a két szoba,

a két termel fal választja el egymástól . . . 
a szerelem előtt p-dig nincsen va'asztó fal, a 
a szerelem nem ism-r akadályt . . .

És — mint rendesen — a suttogó han­
goknak most is igazuk volt.

Egy Chopin-keringő ... Ez volt a jel.
Az edes hangok azt jelentették :
«— Egyedül vagyok. Jőji. Varak . ..»
Es a keringő akkordjai szárnyaikra vet­

ték a titkos üzeneef, repültek vele . . . nem 
messzire.

Telve volt a leg a zene csodaszép vará­
zsával, midőn nesztelenül kinyílt az ajtó és 
Waldemar Jenő alakja jelent meg a kü­
szöbön.

A zene elhallgatott, de csak azért, hogy 
helyet adjon egy meg bűbájosabb zenének . . 
A csókok zenéjének . . . Annak a csodás 
harmóniának, a melyben két szív olvad
össze.

II.
Nincs a világon hálátlanabb dolog a saj- 

nálnozásnál. Különösen a megtörtént dolgok 
felelt való sajnálkozásnál. Ne sajhálkoz.zanak 
tehát önök a megcsalatott férj keserves sor­
sán. Sót . . .

Este 10 óra.
A báró ur kocsija kigördült az opera 

feljárója alól. A kocsiban ketten tiliek. Be 
reghy Oszkár báró és az ő szépséges Li­
likéje.

Hódolat a báró ur i-.lésének. A leány 
valób m roppant csin s volt. Maga a meg­
testesül’ báj es szépség. Mindazonáltal ne 
várjak önök e bájak reszl-Vm leírását. Hogy 
szőke volt-e vagy barna, azt hiszem, ez tö­
kéletesen mindegy. — A barnákat szeretik 
önök ? Tehát képzeljék barna ideáljukat a
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mozzanatról ólvtfóói nem leßfet, ha csak azt 
nem tartjuk ilyennek, bogy a Roberts es 
Kitchener leküldetésével a cMafrikai harcok ve­
zetésére, összefügg a keleti es nyugoti harc­
téren az angolok várakozó állásban vagy tét­
lenül maradása, vagy éppen visszavonulása, a 
minek célja az erűk egyesítése a aztán az ui 
hadvezér terve szerinti támadó felvonulás, S 
valóban ez a terv tetszik Londonban s növeli 
is a harci kedvel, annyira bíznak a leküldött 
két hadvezér megérkezése és művelete áltál 

fordulandó harci szerencsében. Persze, 
ezekben is csala'koz atnak, mert hiszen Hül­
ler es Methüen iránt is bizalom nyilvánult, a 
mig a háború kockája rájok nézve vakol nem 
vetett.

Merre és miként indítja meg Róbert a 
hadműveletet, ha a segítő csapatokkal á jövő 
íó első felében megérkezik — az még termé­
szetesen titok ; azt azonban valószínűnek 
tartják, bogy a nyugati barczvonal Fokváros 
De Aar—Kimberley vonala lesz Roberts hadi- 
tervének iránya s a visszavonul angol csa­
patokat D’tf Aäfßan fö’gja egyesíteni az uj 
csapatokkal s így indul meg először Methuén, 
azután Kimberley fölszabadítására, föltéve, 
hogy Meihuen iord és Kimberley is addig ki­
bírja az ostromot-

De hát akkor a keleti harc/.tórre nem 
fektetnének olyan eulyt, mint eddig. Termé­
szetesen ha az angolok egyirányban működ­
nének, a buroknak is lebe ő lesz oda vonni 
erejük főrészét, más ponton vagy pomokon 
annyi erő' hagyva, a mi a véletlen meglepe­
téseket kizárja.

Ám a midőn az angolok uj tábornokaik­
ban és az erősi'ésekben bznak. addig Transz- 
vál és Oranje ügye is bontakozik kifelé az el- 
szigete tségből, mert a fokföldi burok felke­
lése és a szabad köztársaságok ügyéhez 
Csatlakozása napról-napra terjed, a mi az 
angol haderőből sokát leköt, ezt erősítik a 
legutóbbi táviratok :

• Napró'-napra több jel bizonyítja, hogy 
Fokföldön messzeágazó lazadó mozgalom van, 
a melybe a fok földi parlamentnek három tagja

bájos leányban. Avagy talán inkább a sző­
kékhez vonzódnak ? Csak rajta 1 Ez esetben 
nem habozom kijelenteni, hogy az én Lilikém 
— jobban mondva a báró ur Lilikéj - — maga 
volt a szőke szépség. Láthatják, hogy velem 
nem nehéz alkudni. A fő az, hogy önöknek 
tessek, annál is inkább, mivel magam sem tu­
dóm, hogy á léány sVőke voít-e vagy barna. 
A szépség lehet szőke vagy barna es Liliké 
maga vo t a szépség. Ez az egy bizonyos. 
Erről kezeskedem.

Beszélgettek. Lili szemrehányó bangón 
mondd :

— Hat igazáé uerb akarsz ma velem va­
csoráiéi ? Latod öregem, ez nem szép tőled.

— Lehetetlen, édesem. Tiz órára várnak 
a kaszinóban.

— Úgy hát mikor látjuk egymást vi­
szont ? Táláé holnáp.

— Sajnos, kicsikém, már a holnápi #*• 
lém sem szabad . . . Hanem hopp I Meg­
van ! Egy kitűnő eszme . . . Holnap délután 
találkozhatnánk ... én nálam ... s egy 
egész délutánt tölthetnénk együtt zavartalan 
boldogságban.

— Ah, az nagyszerű lesz, örvendezett a
leány.

— A lépcsőházhó! nyíló kis ajtónál 
csengess ; ok'atá őt a báró — az egyenesen 
az én szobáimba vezet. Különben i- egyedül 
leszek ouhon Nos, hat meg van elegedve ve- 
>em az en szepem ?

Felelet helyett Lili édes csókot nyomott 
a báró arcára.

A kocsi megállóit. Lili otthon volt.
Tíz perez múlva pedig megérkezel! a 

báró a kaszinóba.
III.

Másnap.
Délután négy óra.

L like kedvesen libegett fel a szőnyeggel 
bevont lépcsőkön. A báró aitaja élőit meg­
állt és megnyomta a csengetyü gombjai.

Livrébe bujtatott komornyik fogadta a 
érkezettet. Diszkrét suttogással mondá :

—• A báró ur nincs idehaza. Váratla­
nul el kellett távoznia. Általam kéreti, hogy 
méltóziassék egy perczig várakozni reá. Rög­
tön itt lesz.

Az/al kinyitotta a terem ajtaját. A leány 
megfordult hz ajtóban.

— A báróné nincs itthon . . .
— Nincs. Csak estére jón haza.
— Jól van.
A komornyik meghajolt s betette maga 

után az ajtót.
Lili letelepedett a kandalló mellé. Sa­

muba a lobogó ángokal. Csak az óra ütése 
rezzenné fel merengéséből. Fél öl . . . Hol 
késhet a báró ? . . .

Högy az óra ütésé kizavarta ábrándos 
bánguia abót, unatkozni kezdett.

Fölkelt es elkezdett föl és álá járkálni 
a szobában. A szomszéd terem ajtaja tarva 
volt. Ide is bepillantott. Onnan a harmadik 
szobába nyílt ez ajtó. Lili kíváncsian nyitót a 
ki áz ajtót.

Aztán sorra járta a magányos termeket. 
Kedves kandisággal nézegetett minden tár­
gyat, a mi szeme elé került.

Az utolsó ajtó, melyet kinyitott, a báróné 
boudoirjaba nyílt.

A zongora nyitva volt: a kottatartón 
Chopin kéringői.

— Ah, Cbo in ! Az én kedves Chopi­
nem ! ... es ujjni megérintették a billentyű­
ket. Fölhangzottak az édes akkordok.

Chopin légtiüvösebb keringője volt ez, 
az E-náoll keringő .... Éppen ennél volt ki­
nyitva a füzet.

3.

is bele van keverve. Az egyik parlamenti tag 
kétszáz ember jelenlétében ünuepiesen átnyúj­
totta Oráozs szabadállam zászlaját egy búr 
parancsnoknak s uzt a reményét fejezte ki, 
hogy a parancsnok ezt a zászlót dicsőségre 
és diadalra fogja vinni. Egy másik parlamenti 
tagról köztudomású, hogy nyíltan az ellenség 
mellett nyilatkozott. Egy harmadik parlamenti 
tagnak a fiat és leányát Oranzs szabadallam 
színeiben látták. Hasonló dolgokat tudnak szá­
mos gazdag fokföldi farmerről.»

»A fokföld nyugati részén lakó hollan­
dusok hűsege még ingadozik. A hollandusok 
magátbr'tá a líltélábáh taftoiifláb, dé kedtét- 
lenségüket fokozta Meihuen lord veresege. Sok. 
kai szükségesebb, hogy az angolok megköny- 
nyebbüiést szé’rézádhék á Fokgyarmatnak, mint 
bogy betörjenek a búr köztársaságok terü­
letére.«

Nem csekély fontosságú lenne az se, ha 
meg valósul, hogy a fónik betörnek Kanadab», 
m rt ez a betörés, az angol erőnek innen 
szándékolt kivonását s Del-Afrikába küldését 
gátolná meg. Ha még Indiában és Ausztráliá­
ban is ilyen gondot adnának Angliának, mind- 
annyia elősegitrié a búr ügyet. Tagadni akar­
jak ugyanazt a Kanadaba betörést, de éppen 
e tagadásból kövfetkeziethető, hogy a szándék 
meg vau, s már a szándék maga is elegendő^ 
hogy az Angol kormány résen legyen e a 
lehető betörés visszaverésére szükséges erőt 
ne távolítsa el, hanem tartsa készen. A new- 
yorki avirat különben így szól :

«Az amerikai sajtót az a meg nem erő­
sített bir iarja be, hogy a feniek között az 
Egyesül -Államok különböző részeiben szerves 
mozgalom indult meg, amelynek az a czélja, 
hogy a feniek tbetürjenek Kanadaba s ezzel 
előmozdítsák a burok ügyét. Á Newyork-Jour- 
nal jelentese szerint H a y külügyminiszter 
biztosította Pauncefote angol nagykövetet, 
hogy mindent el fog kövein , hogy az Egyesült 
Államok semlegességét megóvja. A nevezett 
lap hozzá teszi, hogy Pauncefote egy London 
ba küldött táviratban kiemelte á kanadai- 
határ védelmének szükségességét.»

Az .ingói kormány minden erőfeszítései 
daczára sincs okunk még félteni a délafrikai 
kö/.tarsasagok ügyét.

Az is tekintetbe vehető roóg| hogy mig 
Angliának c«ak riválisai az európai nagy ha­
talmak s szövetségesei nincsenek, addig 
á s abad köztársaságok ügyével titkon és 
nyilván rokonszenveznek népek és nemzetek 
s nem 'ehetetlen, hogy valamelyik nagy ha­
talom Anglia ellen való féltékenysége által 
hajtva kilép « semlegességből és segélyt nyújt 
a gyengébb félnek, mert bizonyára nem te­
hetjük fel oly emberré1, mint K r ü g e 
hogy hazája szabadság ügyét egyediül Istenre 
és a burok hő-iességére bízná és latna kívül­
ről jöhető hathatós segély után. Krügeriiék 
államlérííui nagy tehetsegéről, mely nagy 
kezességelnyujt a burok (igyere nezve, hadd 
álljon itt az ő jellemzése:

Egy angol államférfiu, állítólag Cháries 
Dilke egykori államtitkár, igen érdekesen nfR 
latkozott az Echo de Paris egy munkatársa 
előtt Krüger elnökről s nyilatkozata annal 
érd-kesebb, mert benne van Bismarck her­
cegnek a véleménye is Transzval ős* el­
nökéről. — Krüger — mondotta Dilke, a század 
legrendkivülibb embereinek egyike. Nagy os­
tobaság vop, hogy mikor Krüger Aogliábán 
járt. nem engedték meg neki, hogy tisztele­
tét lehesse, Viktória angol királynőnél, ö nem 
felejtette el ezt a sérte-t, a mely Németor­
szágban biyonyára nem érte volna. Emlékszem 
rá, hogy egy alkalommal Bismarck hg., a 
nagy kancellár, mily őszintén és mily elra­
gadtatással beszélt nekem Krüger elnökről,mi­
kor én őt (a kancellárt) a század legnagyobb 
d plomatájának neveztem. Ah, mondotta a her­
ceg, a legnagyobb ? Ne higyje azt. Egykor 
Cavour kétségen kívül finomabb, okosabb és 
furfangosabb diplomata volt, mint én ; azon­
kívül van még egy ember, aki eszesebb, erő­
sebb s ba kell erőszakosabb még 
Cavournál is es ez K r ti g e r elnök. — 
Ennek nincs, mint például nekem, hatalmas 
hadserege s nagy birodalma a béta mögött, 
hogy ez öt megvédje, ő egyedül áll egy fci- 
csny nép között, melynek csak parasztkatonái 
vannak, de azért teremtő szellemi erejével 
képes Krüger minket mindnyájunkat levernie 
Én beszéltein mar vele, mondotta végül Bis­
marck s mondhatom, beszédevei zavarba tu­
dott hozni.

Las-ankint félhomály kezdé kiterjeszteni 
szárnyait. Öt óra felé járt az idő.

Egyszerre nesztelenül nyílik az ajtó: 
egy árny suhan végig a szobán. Egyenesen a 
zongorázó felé tart és a leánv érzi, hogy egy 
ölelő kar fonódik dereka köré. 0 meg sem 
fordul. Játszik tovább.

— Ah, te vagy az, Oszkár. Nem szép, 
bogy olv soká varatta magadra. De most 
büntetésül keresned kellett, mig megtaláltál. 
Úgy kell! — azzal felállóit és megfordulván, 
szemközt talaita magát .... óh, korántsem 
Bereghy Oszkár báró görnyedt alakjával. .. 
Egy igen csinos fiatal ember állott előtte. Lili 
ugyanis csak e tulajdonságát vette észre az 
ifjúnak, önök ellenben, kedves olvasóim tudják 
hogy ez ifjú emellett igen elegáns, igen gaz­
dag és igen jó fiatal ember is volt.

— Eh, uram ... Ki ön? Én azt hit- 
t e oot ...

— Kérem asszonyom, ne zavartassa 
magát. Waldemár Jenő vagyok és . . .

— De az Isten szerelméért, hogyan kerül 
ön ide, uram I

— Talán épért úgy, mint kegyed, asz- 
szonyom, — szólt amaz mosolyogva,

A leány elnevette magát.
— És most mit akar ön itt csinálni?
— Ha kegyed neheztel a cseréért, én 

azonnal visszavonulok.
— Oh csak maradjon, ha cár itt van, — 

volt az édes válasz.
IV.

Félóra múlva siető léptek nesze zavarta 
meg a bárói lépcsöház előkelő csendjét. A 
báró érkezett meg. Pietró, a komornyik sietett 
ajtót nyimi.

— Elkéstem egy kis-é. Itt van ő? — 
kérdé.
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Oroszország és Szerbia.
Szerbia és Oroszország 

között most mar teljesen helyreállott a régi, 
jó viszony. A P. L.-uak belgrádi jelentése sze­
rint Mansurov orosz diplomácziai ügyvivő azt 
a kijelentést tette diplomácziai körökben, — 
hogy Milán királynak Szerbiában való 
maradását már nem ellenzi többé az orosz 
kormány, miután meggyőződtek róla, hogy 
Milán király működése, mint a hadsereg fő- 
parancsnoka, Szerbiára nézve igen hasznos s 
megjelenése az országban nem ve zelyezteti 
sem a békét, sem az orosz-szerb viszonynak 
nincs kára. Ennek lejében azután a szerb 
kormány azt a biztositó Ígéretet tette Péter- 
váron, bogy az összeesküvés! pörben elítéltek­
nek meg fog kegyelmezni. Ez a megkegyel- 
mezés vagy újévkor, vagy legkésőbb február 
22-iken, Szerbia királysággá való proklamá- 
lásanak az emlékünnepén fog megtörténi

két fél megmutatta, hogy vitéz és elszánt. A 
19-ik század végén mulattuk be a világnak, 
hogy két fehér faj küzd egymás ellen, mig 
minden oldalról oégyszer-ötször annyi fekete 
veszi őket körül, akikhez hittérítőket küldünk, 
akik Krisztus tanait a földi békét hirdetik 
nekünk.«

Hát bizony ezt mintegy előiránynak te­
kinthetjük a következendő kormanyváltozás- 
hoz, am-ly hí ily szellemben alakul — békét 
köt.

Rendkívüli városi közgyűlés.

Még áz sem tartható lehetlennek, hogy 
Angliában az eddig szenvedett kudarcz — 
kormány változást idéz elő s egy uj kormány 
arra törekszik, hogy az erőszakosság állal 
jellemzett harczot tisziesseges béliével be­
végezze, a mely biztosítása lenne a knztársa 
sagok szabadsaga és függe’fenségének s kedv - 
zőbb kilátást nyújtana a jövőre, a még most 
angol hatalom alatt maradó hollandoknak is. 
A kormány iránti ezen fenyegető magatartás 
bizonyiiékául szolgálhat Wilson képviselő 
levele a «Westminster Gazette» ben: «Foly­
tassuk még e rentes háború borzalmait, egyre 
szíveljük tiszteink és katonáink veszteséget, 
mialatt azok a legnagyobb vitézséget fejtik ki?... 
Én érdeklődéssel kiseriem Chamberlain életéi. 
Az ő kötelessége lett volna, hogy a Jameson- 
betörésről már eleve tudjon és hogy azt 
megakadalyo/.zu, — Az ő es a hadügy­
minisztérium kötelessége lett volna tudni azt 
hogy a burok - mint voltak a háborúra
elkuó'ziilve.......... Ha — mint mondjak —
a háború elkerülhetetlen leit volna, úgy arra 
készülni kellett volna, nem pedig katonáinkat 
vágóhídra czipelni. Do mi fog történni ? Az­
zal. hogy országunk segédeszközeit a végsőig 
kimerítjük, a búrokat meghódolásra szoríthat­
juk. Es aztan ? Déiafnka aranymezői, Kimber­
ley gyémantbanyai azok, a melyekért hábo­
rúskodunk ? Ha nem oz az ok, inért nem f - 
jezzuk be a testvergyilkos háborúi ? Mind a

— Nincs.
— Nincs ? Hát . .
~ Már elment. Megunta a várakozást. 

Ah, be kar. Nagyon sajnálom. És 
persze, haragos volt.

— Ellenkezőleg. Nagyon jó kedve volt 
— Úgy ?. . .

V.
Másnap este újra felhangzottak a Chopin 

keringő akkordjai a báróné boudoirjában. Ez­
úttal a bárónő ült zougora mellett.

Az akkordok beszéltek. Azt mondták • 
•Egyedül vagyok. Jöjj. Várlak.«
Hanem a kit várlak, nem jött.

áoi.A A ^rÓné, boazua6n ^ette magát a kan- 
dalló melletti karosszékbe. Aztán újra kezébe 
vetté könyvet, a legújabb párisi regényt, de 
csak egy perezre. A másik perezben röpült a
£?AÍ0?y Ö elkezzék a kandalóban lobogó lángokkal ... A szép asszony haragudott .

n VI.
Ugyanskkor Bereghy Ősz (ár báró meg­

állóit Lil.kéje ajtaja előtt. 8
Csinos komorna nyitott ajtót.

Itthon van asszonya ?
nőjéhe7.0h’ épe" m09t ra"nl el egyik barát 

A báró dörmögve távozott.
... ... Ez ea,.e Pedig ketten e történet hősöi 
közül igen jól érazték magukat.

És e kettő boldogsága meg nagyob volt
íllií)í‘.k bold“8lal««rtg«,.»l. ‘I h„|„e.

És ez a fő.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, decz. 28.

Ez évben utoljára gyűltek össze a város, 
atyák székhazunk nagytermében, hogy elintéz­
zék a mai közgyűlés 8 pontból átló tárgy- 
sorozatát.

A nagyterem csaknem teljesen megtelt 
érdeklődő bizottsági tagokkal. így a gyűlés 
nagyon is határozatképes volt, mikor azt gróf 
Dégenfeld József menyitotta.

Vecsey Imre tb. főjegyző terjesztette elő 
első sorban is a tanács azon javaslatát, a 
mely a Salétrom laktányának a honvédelmi 
minisztérium kérésére, honvéd lovas iskola 
czeljaira való átengedését proponálja.

Vita nélkül elfogadták.
A tanács másik javaslatai illetőleg, a 

mely a várostól felvett kölcsönök kamatlábá­
nak esetén 8% tóiira felemelését indítványoz­
za dr. Kola János óhajtotta volna módosítani, 
hogy ne csak per, de késedelem esetén is 
emeltessék fel.

Á b r a h á m László t. főügyész azon­
ban ez ellen azt az érvet hozta fel, hogy a 
város nem kíván üzérkedni, hanem a pénz­
ügyi viszonyokat tekintve csak a méltányos- 
ságot tartjá asm előtt.

A közgyűlés a tanács javaslatát fo­
gadta el.

A bűnügyi osztály szervezésére vonata 
kozó szabályrendeleti részt a belügyminiszter 
jóváhagyta azzal a módosítással, hogy a bűn­
ügyi osztály keretébe beosztott rendőrbiztosok 
nem altiszti mint azt az eredeti szövegezés 
mondja, — hanem rendőr tiszti czimet kapjanak.

A közgyűlés ezt tudomásul vette.
A közigazgatási bizottságból kilépő öl 

régi tagot Sesz'ina Lajost, Kovács Józsefet, 
Lengyel Imrét, Jámbor Ferenczet és dr. Popper 
Alajoi-t újból megválasztották.

Az igazoló választmány tagjai lettek. 
Választás utján: Komlóssy Dez-Ő, Márk 

Endre, Harmath Gergely, dr. Popper Alajos 
Lengyel Imre.

Főispáni kinevezés utján Sesztina Lajos. 
Csath Zsigmond és Csiky Lajos.

Elnök lett dr. Kola János.
Újból válasziotiak a számvevőség és a 

házipénztár működésére felügyelő bizottságot 
ts. Tagjai lettek Komlóssy Dezső, Kernhoffer 
József és dr. Szántó Samuel.

Kövesdi Janos törv. hat. tag az idén is 
mint minden évben 50 szegény gyermeket Iá’ 
el meleg teli ruhával.

A közgyűlés a nemes lényt éljenzéssel 
vette tudomásul.

Végül Medgyessy Ferenc* számtiszt sza­
bóságé' hossz, bbiiuiták meg.

A gyűlés bezará-a előtt dr. Wolaffka 
Nándor pu-pök szép szavakban kívánt boldog 
uj éve a közgyűlés tagjainak a tanácsnak, a 
főispánnak. Az üdvözlést gróf Dégenfeld főispán 

oszonte meg, a ki az után a győlést »/. 11 
órakor bezárta. *

HÍREK.

Egy ifjú halt meg . . .
Egy ifjú halt meg bűnei teljében,
A pezsgőmámor még éget szemében, 
Még fel se szikadi a csók ajkán — 

Sirassam lalán ?

A temetésen ott volt kedvese,
Lestem, » szeme vájjon nedvés-e ? 
Mosolygott, szép volt, bűnös volt a lány 

Sirassam talán ? y

A kocsisa a bakon sirdogált 
Siratta benn a jó czimborát,
Sok szép kalandos, színes éjszakán __

Sirassam talán ?

Vagdostunk mi is falhoz pohorat,
C^epp üröm az alján m űdig megmaradt 
Arany könnyelműség él csak igazán —‘ 

Sirassam tálán ?
Kiss Jó* séf.

* nxletvezetőseg csengője. A Ti­
sza palotáb n székelő m. kir. államvasutak 
uzletvezetőségéuek pénztára szoros összeköt- 
tetésoen állott a debreczeni központi rendőr­
séggel. Értjük ezalatt azt, hogy a Tiszapalo- 
tától a Komáromi házig villanyos sodrony 
vezet, a mely egy villany csengőben vég. 
zodik. Ezpedigarra való, hogy 
ha valami gazficzkó rablási 
szándékkal forog éjnek idején a pénztári szo­
ba kaszszája körül, a villanycseogö rögtön 
jelt ad a rendőrségnek, ahonnan azután rög­
tön rohan 8 — 10 ember elcsípni a betörő'. Ez 
a csengő különben egy párszor már megtré­
fálta a rendőrséget. — Csengett A
készenlét rohanta Tisza palotába,” 'de 
csend és némaság volt mindenütt. 
Valahogy megszólalt magától. Szóval ezt az 
őrködő csengőt most költöztetni kell. A bűn­
ügyi osztály felállításával a rendőrségi köz- 
pont a bejelentő hivatal épületét foglalja el. 
Idő kellett átvezetni a villamos drótot. Egy 
kis bajjal, tár ósággal megtörtént, úgy hogy 
ma már az uj rendőrségi központon riadhat 
fel ólmából az ügyeletes biztos, ha véletlenül 
valami éjjeli látogató tenné tiszteletét az 
üzletvezelőség helyiségeben.
o * 5*évi jegyek megváltása. A mint
említettük a város évenként, a szegények javára kibocsátott újévi jegyeit most a net 
konyha javára értekesiti. A varos száz d£ 
rab egy fontos es e/.er darab fiz krajezáros
iye,Q ÍlgV,et nW°11 s ezeket most oszUa
“ ■'[k'k >rak ieiű,,= b,2»"v4«
váltják m g hiszen azal a csekély összeggel
oÄ mehg 8:|”. ereznek> humanitást gya- 

korolnak éhezőkön szüköl ködőkön segile-

* Dr. Molnár Jenő szentesi képviselő- 
jelölt. A nagy hírnévre jutóit szentesi man­
dátumot jövő hó 14-én megtartandó képviselő 
választáskor töltik be, A választásra egyedüli 
jelölt dr. Molnár Jenő budapesti ügyvéd a 
függetlenségi párt ottani elnöke. — E jelölés 
annyiban érdekli városunkat közelebbről is 
mivel H Jelölt dr. Molnár 
debreczeni ember, édes anyja Rosenberg 
Albérlőé szállító ez eg tulajdonosa.

Dr. Molnár Jenőt maga Sima Ferenc* 
ajánlotta a szenteseknek, s Így megválasztása 
bizonyos. Az uj képviselőjelölt jelenleg Szén- 
tesen van. Tegnap tartotta köztetszés között 
Programm beszóét.

* Tanítók gyűlése. A hajduvárroeevei
oTn i ív°vCZy £.gyH8Üle,e* délelőtt Var- 

to In a lX-ik rendes közgyűlését a várme­
gyeház nagytermében Kovács Lajos tanitőké-
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pezdei igazgató elnöklete alatt. A gyűlés ki­
emelkedő tárgyai voltak at elnöki megnyitó, 
Sebestyén Béla vita felolvasása és a tisztu i- 
tás. Gyűlés után a Dréber tele étteremben 
bankett volt.

* Helyiség-változás a rendőrségnél.
Tájékoztatás végett értesítjük a nagyközönsé­
get, bogy a rendőrségi közp. hivatal és a 
rendőrségi bejelentési hivatal helyiséget cse­
rélt. A mai naptól kezdve a bejelentési hiva­
tal a Kossuth-utczai Komáromi házba, a közp. 
rendőrség pedig a Szt.-Anna-utcza és Balthiá- 
nyi-utca sarok épületbe helyeztetett át.

* Az angol társalgó kör I. hó 30-án 
• nem tartja meg a szokásos tea estélyét, mi­

vel az uj évre va ó készülődés sokakat elfog­
lal, és igy csak egyszerű összejövetel lesz, 
azonban 1900. januar 7-én vasárnap valósi.i- 
nüleg nagyobb szabású estély rendeztetik, 
mely estélyre az angolul beszélni tudó höl­
gyek ismét felkéretnek a megjelenésre. Mivel 
a farsangon a bálok többnyire szombaton tar­
tatnak, vasárnap pedig úgy sincs a bérlők 
részér* előadás, ennélfogva a tea estélyek 
vasárnapokon tartatnak meg, még pedig min­
den két hétben. A közben eső vasárnapokon 
csak rendes összejövetelek lesznek.

köztük számos értékes népmese és népdal. 
Petőfi a Székelyföldén czimtne egy népszín­
műveket is irt, melyet a budapesti Népszín­
házban nyújtót, be. Eddig még nem adták elő.

* Mennyit sikkasztott Krivány. Most 
már végtegesan megállapítottak, nogy mennyit 
sikkasztott el Krivány az aradmegvei árvák 
pénzéből. Taszter József belügyminiszteri szám­
vizsgáló ugyanis pontosan kiszámította, hogy 
nem 295,OOq, hanem 395700 frtot sikkasztott. 
Avízsgalategesz 1886-ig nyúlt 
vissza. Krivány eladott 
ingóságaiból csak 170 frtot vettek be. Ez az­
tán már nem is nyele a veszett fejszének, 
hanem csak egz parányi szilánkká.

* Megmarta a sertés. Bodnár Mátyás 
kondás fiúnak sem volt valami kellemes ka­
rácsony ünnepe. Valésziuüleg sokáig is meg 
fogja emlegetni s ha lesznek unokái azoknak 
is elmeséli hogy járt egyszer szent karáksony 
második napján. — Tepnap ugyanis Maurer 
Emil ebesi tanyáján a serleseket etette. A 
mint a vályú körül volt el foglalva, egy ser­
tés hátulról neki szalad, a jobb ezombját 
alaposan feihasitotta. A fiú a nagy fájdalom­
tól eszméletét vesztette. így szállítottak t>e 
a városi közkórházba, ahoi sebét ki mostak s 
gonposan bfköttöttek. — A hasítástól sok 
vért vesztett ugyan, de baja nem veszélyes. 
Pár hét máivá gyógyultan hagyja el a köz- 
kórházat.

* Ügyvédjelölt az alkotmány ellen.
Marosvásárhelyen a minap dr. Schuller Rudolf 
ügyvédjelölt az odavaló ítélőtáblánál ügyvédi 
vizsgálatra jelentkezett. Mar az írásbelin fel 
tűnt gyenge készültségé es csupán kegyelem­
ből eresztették at a vizsgálaton. Schuller 
ezt a kegyelm i úgy hálálta meg, hogy mikor 
a* ügyvédi eskü letevésere kerül: a sor, az 
eskü részénél, melyben a magyar alkotmány­
hoz való hűséget fogadja : az ügyvédjelölt ki­
jelentette, hogy erre 6 nem esküszik. Az eset 
kínos feltűnést kelt és valóstinü, hogy az az 
igazságügy miniszter ele kerül.

* Egy negyvennyolexae honvéd arany 
lakodalma. Grad. Dantei 48 as honved e hó 
25-én tartotta számos gyermeke, unokája, déd 
unokái és nagyszámú rokonság jelenléteben 
nejével, szül. Weisz Rózával aianylakodalmát 
Az öreg vitéz a nagy időkben mint 20 eves 
fiatal ember P.-rezei Mór tábornok alzit végig 
küzdötte a szabidságharczot és annak lezaj­
lása után hosszabb ideig bujdosni volt kény­
telen. A hatvanas évek végén Pakson telepe­
dett le és ott még a mai napig is az asztalos 
mesterséget folytatja teljes erőben és egész­
ségben.

* A Toltakeresxt használata eltiltva.
Újságolvasó ember lehetetlen, hogy a lapok 
hirdetési rovataiban ne találkozott volna 
azokkal a galvan áramlatokat fejlesztő aru­
kat hirdető cég nevével, amely áruk úgyneve­
zett Volta-féle keresztek, órak, övük, gyű 
rük, talpbetétek állítólag vissza adják az 
embernek egészségét » ifjonti erői lop ak az 
elernyedt tagokba, megszüntetik az idegességet. 
Csak az ég tudja, mi minden jótékony hatást nem 
tulajdonított ezeknek, a mint kiderült, ártalmas 
tárgyaknak az a külföldi ezég, mely forgo mb., 
hozta azokat. Most azután letűnt a dic-ő é.uk >. 
Wolta kereszteknek, gyűrűknek, övöknek, mert 
a belügyminiszter a megyéhez is m «küldött 
leiratában ezeknek a villamos áramot t j eszio 
tárgyaknak orvosirendel -o ,ie kúl 
használatát miután, mint a leirat m 'ti íj i, — 
bebizonyított do'og, hogy azok l ő b :teg- 
Bégeket sőt mérgezé eket is okozhatnak, — 
eltiltotta.

* A mormon képviselő. Az amerikai 
U'ah állam a washingtoni ko gresszusba egy 
Roberts nevű mormon emb-rt vá aszio t ép­
viselőjének, amire a milliomos Gouíd He ón 
vezetésevei mozgalom indult meg, h > y "k- 
nejü honatyát ne bocsássák be a fehér házba. 
A mozgalomnak olyan eredmény-1 leli. hogy a 
mikor megnyitották a kongres-zust, az elő .ki 
és jegyzői emelvények mind tele vul >k . R >- 
berts ellen intézett petíciókkal. Háro i Millió­
nál több ember kérte a< amerikai k'*pvi e'ő- 
ket, hogy ne tűrjék meg tnagnk k ./ö l mor­
mon kollegái. — Roberts azzal védekezett,

* Vasúti szerencsétlenségek. A kará­
csonyi ünnepet több helyen vasúti szereo- 
csétlensegek zavarták meg. A karácsony es­
téjén 10 óra 45 perckor elindul bécsi sze­
mélyvonat beleszaladt Bia-Torbágvnál az 50 
perccel előbb elindult elindult graci vonatba, 
a melynek egy előtte haladó tehervonat miatt 
kellett sebességét lassítania. A bécsi vonatnak 
csupán a gépe sérült meg, de annal rosszab­
bul járt a gráci vonat. Az utolsó kocsija tel­
jesen összetört. Ebben szerencsére csak gyors- 
áru vol. Porrá ■ őrt az utolsóelőtti kocsi is, a 
melyben a levélposta volt elhelyezve. Ebben 
foglalatoskodott Egede János főkalanz, a ki 
a szerencsétlenségnek áldozatul is esett.

A harmadik és negyedik kocsi is tönkre 
ment, minek következtében még hatan sérül­
tek meg jelentékenyen. A mozgóposta-ko isi 
személyzete közül Rüchenauer Béla 42 éves 
postatiszt sebesült meg, a vele volt Weller 
Lipót 40 éves poslakezelö bordatörést éa sú­
lyos belső sérülést szenvedett. A személyva­
gonok egyikében utazók közül Hirczy Károly 
23 eves közhonved, Janisch Ferencz 23 éves 
kezh nvőd, BesenboíTer Karoly közhonvéd vé­
resen, de nem -ulyos sebekkel kerültek ki, 
azonban Ernst Janos 22 éves közhonvéd 
mindkét lábat eltörte s azonkívül belső sérü­
lést is szenvedett. Az utasok elbeszélése sze­
rint még többen szenvedlek kisebb-nagyobb 
zuzódásokat. Az agyunzuzott főkalauz holt­
testét a torbagyi temető halottas-házába vit­
ték, súlyosan sérült honvédeket pedig a 
már hajnalba ott termett budapesti mentők a 
honvéd-kórházba szállítottak!

A fővárosban már vasárnap reggel min­
denfelé tudrak a szerencsétlenségről, a mely­
ről a legriasztóbb birek forogtak közszájon. 
A vizsgálatot úgy a törvényszék mint a va­
sút részéről megindították.

Ezzel egyidejűleg a Grácz közelében 
levő Karlsdorfbol is szerencsétlenséget jelen­
teitek. A trieszti gyyrsvonat nekiment egy 
tehervonatnak, mely alkalommal két vasúti 
alkalmazott és sok utas könynyebb sebet ka­
pott. Marburg melleit is vöt összeütközés, a 
melynél egy ember sebesült meg. Angolor­
szágban Haxward-Hentch mellett az összeüt­
közésnek uárom halót ti a és számos sebesültje 
volt Motherwállba (Skótország) pedig egy vo- 
nak lezuhant a töltésről a töbo utast tört 
össze.

* Egy iró szomorú sorsa. M.-Vásár­
helyről jelentik azt a szomorú hirt, hog Pé­
teré Tamas, az ismert szekelv iró elméje meg­
zavarodott. — Az utóbbi időben nagy s z e- 
génységbenélt. Nélkülözései ember- 
kerülővé tették a igy nyomoráról s nkin-k 
se volt tuuomása, Péteríi Tamas kereskedő 
segéd volt s Petőfiért való rajongásban 
összegyűjtött minden adatot, a meiy Petőfi 
székelyföldi időzésére vonatkozott 
Adatait éjszakai munkával dolgozta könyvekbe 
s ezek mintegy tíz kötetet teszünk ki. Vun|

bogy neki ugyan szám szerint három hites 
felesége van, de meg a soknejüseget tiltó 
törvény kihirdetése előtt -zerezie őket. Ez a 
védekezés persze nem hasznait. A mikor a 
kongresszus megnyitása után a képviselők 
letették az esküt. Roberts is fölállt helyéről. 
Ekkor azonban több képviselő tiltakozott a 
mormon megesketése ellen s az elnök csaku­
gyan elhala-ztotta. Az Egyesült-Államokban 
most s politikai világot kizárólag ez az ügy 
fogla koztatja, az Utáh állambeli polgárok 
pedig erősen fogadkoznak, bogy csak azért is 
olvan képviselőt választanak, akinek legalább 
három felesége van.

* Hálás köszönet. Karácsonyi ünnepre 
a következő adományok folytak be alulírottnál 
a) karácsonyfára, Géresi Kálmánná 5 frt. 
Tbi.iszen Art hűmé 1 fit 20 kr. Forgách 
Karolyné 1 Irt. Nádai Rezsőné 1 írt. Zatorsz- 
ky Istvánná 1 frt. — b) oltárra: Zátorszky 
Istvánná 4 frt. c) oltari gyertyára s Konrád 
János 2 drb oltari gyertyát 4 frt értékben. 
— Fogadjak a jószívű adakozók az ev. egyh. 
nevében halás köszönet ünket, — Materny 
Lajos, főesperes — lelkész.

* Halálozás. Beőr Juliska, f. bó 26-án 
d. e. rövid szenvedés után elhunyt. Temetése 
ma d. u. 2 órakor lesz az ev. ref. egyház 
szertartása szerint a kórház-utezai halottas 
háztól.

* Kiss Béla zenekara itthon. A buda-
pesten annyira megkedvelt es a Metropol és 
más előkeld helyeken játszott, zenekar holnap 
este a Magyar Király kaveházban hangverse­
nyezik.

* Zene. V Corso Kávéházban ma este 
Rápz Károly személyes vezmese mellett nagy 
haugverseny lartatik.

* Czélszerü és olcsó qjévi ajándékok 
u. m. : chtckes nyakkendők, zsebkendők, in­
gek, kalapok, kez'yuk, sapkák, czipők, fran- 
czia iln.tszerek, stb. kaphatók szolid szabott 
áron Fekete Jakab elsőrangú di- 
vat-ü«letéb“o, Főtér, ki-templom mellett.

ÜZLETI KÖNYVEK rendkívül due 
választékban minden versenyt 
kizárólag legolcsóbban kap­
hatók Hoffman és Kronovlti 
könyvnyomdájában, a főpostával szem­
ben.

Színház.
Grynrkovics leányok.]

Hosszas betegsége után tegnap lépett fel 
először Kiss Irén a Gyurkovics mama szere­
pében. Közönségünk zajos ovacziókban része­
sít-tte a jeh's művésznőt, a ki különben a 
szokott kedvvel, művészettel játszott. Pompás 
virágcsokrot és egy ötpecsétes levelet is nyúj­
tottak fel neki hatalmas tapsok közölt.

Az e őadás különben a szokott jó volt.

Znojemszky Gyula színtársulatunk ki­
váló karmestere egy hét óta sulvos beteg. Az 
ápolás es a gondos orvosi kezeles már meg 
mentette a vészé-yt ói, de azért hosszabb ideig 
kell szobáját őriznie. A zenés darabokat most 
Fleischer Józs-f zenekar igazgató 
dirigálja elismerésre méltó buzgósaggal.

Házi béke. A Házi béke mai előadásán 
Halmi Margit szerepét Szabó Irma fogja ját­
szani. A még mindig gyenge kedő Halmi Mar­
git csak a jövő hó közepén fog fellépni.

Színházi műsor.
Csütörtökön: „B* nérlet Házi béke 

vígjáték-
P é n t e k e n : »C« bérlet »Fedóra« : 

színmű Sardnu V.-től.
Szombaton; „A« bérlet. Sultán, 

operette.
Vasárnap: Délután: Talmi her- 

czegnő.
Est». : Kintornás csalae.
Hétfőn délután : A Barnett lányok, ope­

rett. Ede : Szigetvári vértanuk.
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Mulatságok.
A mi bálunk.

1900 jau. 20-án, tehát idestova 3 hét múlva 
e farsang legszebb mulatsága fog a Bika szálloda 
dísztermében lefolyni. A debreczeni független 
ségi kör bálja le-z ez, melynek hire évek hosszú 
sora óla kiragyog a farsangi mulatságok 
közül.

Igazi magyar bál esz ez, a hol hamisí­
tatlan jókedv fogja uralni a mulaiókat. 
Debreczen város polgárságának színe, virága 
ott szokott lenui ezen a mulatságon, a mely­
nek k'világos-kivirradat élőit soha sincs vége1

Magyar kedv pezseg fel eredeii tisztása- 
gában ez éjszaka a Bika csilláma termében, 
megmutatva, hegy a magyar ember igaz mu­
latsága feler bármiv-1 a világon.

Fiatal leányok, fiatal asszonyok, vagy 
ha jobban tetszik menyeeskék — sürgősen 
készítsék a báli ruhát, mert ide s tova i t 
lesz a január 20-iki este.

A függetlenségi kör a mula'ságra kü­
lönben a következő meghívót boj-átotia ki,

Meghívó. A debreczeni függetlensegi kör 
által 1900. év. jan. hó 20 án, szombaton, az 
Arany Bika dísztermében rendezendő zártkörű 
táncvigalomra. Belépiij gy szemelvenkim 2 
korona. Jegyek előre vaithatós a kör helyisé­
gében. 1 elülfiz.etéseK hirlspiiag nyugtaztalnak. 
Kezdete 8 órakor. É elekről és italokról gon­
doskodva lesz.

A rendező bizot'ság tagjai : Nagy János, 
b. b. elnök. Olrokocsi Vegh Janos, b. b. alel- 
nók. Ta-sy Míkló-, b. b. jegyző. Kiss András 
b. b. pénziarnok. Szendi Imre, b. h. ellenőr 
ifj. Banyai István, Báuvai Peter, Balogh Pé 
tér, Barcza Barna. dr. Benedek Jáoo -, Bencze 
Mihály, Gsobáo József, Csórián József, Dem- 
jén Lajos, Dávid Mihály, d. Erdélyi Ferencz 
Új» Erdélyi Péter, ifj. Fazekas Istvtin. id 
Dombos Ferencz, ifj. Gombos Ferencz ifj" 
Gombos István, Győrfi István, Harangi Sándor 
Horvát József, Hódi Béla, Herczeg János, 
Horkai Lajos, Hainal Ferencz doktor Ko' 
csar Gébor, idős Kertész Janos, 
Kertész Mihály, Kertész Isi van, Kovács Jó/.s-f. 
Kovács herencz, Kupái Isiván, Kecskés István 
Kerékgyártó József, Kovács László, Komlós’

De nemcsak Yule tábornok seregében 
van ilyan csőcselék, Ladysmith és Pieterma­
ritzburg helyőrsége is nagyrészt ilyen em­
berekből áll. Ladysmith lakosai mind jómó­
dúak voltak s most teljesen tönkre vannak 
téve, mert az angolok midden 1 értékes hol­
mijukat elvitték.

Whitte tábornok ugyan kártérítést ígért 
nekik, mert nem tudta megakadályozni a 
fosztogatást. G encoe mellett a tisztek revol 
vérükét fogtak ra a katonákra, hdgy a gyáva­
ságukat megfékezzek.

Előfordult, hogy a kaionákat tuczatszám- 
ra vasra venek, de azután a többiek fényé 
gető állásfoglala-a miatt ismét ^szabadon kel­
le t őket bocsáiani. Durbanban naplemente 
után tisztesseges ember nem tóehet ki az 
utczára, mert az a veszedelem fenyegeti, hogy 
részeg katonák megtámadják es kifosztják. Egy 
müncheni ismerősömet néhány tengerész 
megtámadta, három bordáját és karját eltörte, 
úgy, hogy mo-t nagybeiegen fekszik a kór­
házban.

Imre, Kertész András, Kertész István. Kertész 
Lasz'ó, Kertész Imre, Kiss Bálint, Lada 
István, Mike János, ifj. Mikó József, Nagy

LMNany 'fi- Nagy Gánor, Nagy
Sándor, Nagv János, Őri M'haly. Ö-rös Sándor 
dl. Ormós József, Ormós Lajos, Ormós József' 
Pető Is,van tfj. Pető Jó.séf, Pongó Lajos, ifi. 
Piros József, Saiaoki Ferencz, S lánki Mihály. 
Seres István, Szabó Lász ó. Szőke Janos, 
Szabó Is.ván, Szilagyi Lajos, Teremi Gabor 
foih. Gergely, Úri Is ván, Zong János, Zö d 
Janos. ,fj Zöld Janos, Valvi Nagy Gusztáv, 

anczrendezők: Nagy Imre es' Schaf 
Janos.

Művészet.
A zálogházak műkincsei. Érdekes czikk 

jelent meg Szad-czky Lajos egyetemi profesz- 
szoriól az Érdé yi Muzeum czimü folyóiratban, 
a miből közöljük a következőket :

Egy erdélyi hitelbank zálogosztályában 
kivaltatlan s eladásra szánt régi serlegekre 
figyelmeztetlek, megtekintenem azokat. E ser­
legek többnyire sátoros cziganyok tulajdonai 
a kik tudvalevőleg eiőszereieltel vásárolják és 
szedik össze a regi ezüst poharakat. Ez az 6 
legkedveltebb értéktárgyuk s mint hajdan őseink 
néi az »arany s ezüst marha« pótolta a mai 
takarékpénztári heteteket, értékpapírokat : a 

toros czigany ér ék'árgya mai napság is az 
ezüst pohár. Ha meg-zorul be1 eszi a zálog­
házba ; ha penzre lesz s/ert, kiváltja; de 
eladni csak a egvégső esetben akarj s. Nemrég 
vas roll az Erd lyi Muzeum két ilyen serlegei 
egy fogarasi zálogháztól ; de sajnos, a legszeb­
bekhez hozzájutni alig lehetséges. Külön kollek- 
cZiót alkotnak a czéhpoharak. je vényekkel, löl- 
iratokkal ; továbbá szász egyb. egykori serlegei 
s egy sajaisagos kollekció cigány vajdák ne­
vei el, heveseit arcképekkel s sátor előtt ülő 
cigányai a kok kai. A melyek nem beszélnek az 
egykori tulajdonosokról, annál ekesebhen be­
szélnek az erdelvi fejedelemkor! ötvös művé­
szetről, annak bámulatos fejlettségéről ékítő 
magyaros stiljerő. Ez a veiet en "lelet azt a

— Rosszul áll a dolgunk nem men­
nénk ? «

-— Hova :
— Hova, az majd az én dolgom.
— Jövök.
Az előszobában egész nyugalommal vet­

ték magukra a kabátjukat s nagjuri gran- 
dezzaval távoztak :

— No, ez érdekes eset.
A Ku-ia palotájából egyenest a vasút­

hoz mentek s Amer.ka szíbad hazájába ,ár­
tották. El is érték szerencsésen. Jóidéig él­
vezték a szabadság éltető levegőjét, de most 
az igazságügyi hatóság nem retienve vissza a 
költségektől az igazságügyi miniszter u'ján 
meginditot-a a kiadási eljárást ellenük. A 
miniszter ez rkótszáz forintot bocsátott a 
n-w-yo/ki osztrák-magyar főkonzulátus ren­
delkezésére költségekre, Feldhelmót és Edel- 
mannt megidézték a filadelflai kerületi ható­
sághoz s tudatták v-Jiik. hogy Magyarország 
ígHzSágőgvi kormánya nagyon érdeklődik irán­
tuk s még útiköltséget is küldött nekik a ha- 
zamazá okra. Annyi bizonyos, hogy még nem 
esett senkinek oly rosszul az ingyenes utazás, 
mint ennek a két urnák.

gondolatot ébresztő te bennem, hogy a ku
es aló

Az angol katonai fegyelem.
Az angol zsoldos c ápátok eljárásáról 

e,y durbani n»mer Kereskedő november 19-en 
keit leveleben a többi között ezeket irta • Él 
sőbhen is meg kell vallanom, hogy angolbara. 
érzelmeimből az angol katonák botrányos vi­
selkedése miatt alaposan kigyógyultam. Dun­
dee eleste ut.m azonnal hal ottam ide mene­
kítő lakosoktól. hogy Yule ubornok csapatai 
a lakossággal kegyellenebbül bánták, mint ci­
vilizálatlan népek teh-ttek vobia. Nemcsak 
hogy minden elemelhető dolgot elloptak ha’ 
nem megsemmisítettek, a mit nem tudtak 
elvinni.

A tisztek tehetetlenek voltak a 
segge; szemben s ha közbelépni akartak az a 
veszede'em fenyeget e őket, hogy *ajá, ’kat'o 
natk u'ik agyon eke,.

A legborzaszióbnan viselkedtek az ar­
gói z oldosok, a mikor Du.idecből vissza-o ni- 
nk Ladv-mttb f lé. Az egesz vidékén föl- 
?'UJ °.U'k * Paraszthuzakat, miután mind n 
haszi á ható dolgot e vilink. A natali bumi" K-d.il..- nem „Zk ""t 
tan traoszvál. társaik melle allani. lömeae- 
sen átpártoltak Joubert za-zlója ala, *

gyűjtő keresse föl a cgiany sátrakat s pró­
bálja meg hozzájutni a hasonló tárgyakhoz, 
bar azt hiszem, nem lesz könnyű dolog s 
tegyük tanulmány tárgyává a zajogbazaka', 
(ha mindenütt annvi előzékenységgel találkoz­
nánk, mint en az illető bank igazgatósága ré- 
sz ről) s rajzol.uk le, folografaljuk, írjuk össze 
és le a történeti es mübecsü ötvösműveket ha 
mar meg nem sz-rezhetjük. Rendszeres é< 
bo-szabb idei munkával ig»n érdekes és köz- 
ha-znu tanulmány nőne ki magát e rejtett 
múzeumokban való kutatásból.

A traiiSaftfáli hátsönu.
Oly szerencsések vagyunk, hogy olva­

sóinknak egy Ladysmilhből jövő hírrel szol­
gálhatunk. A város, mely meg néhány héttel 
ezelőtt majdnem ismeretlen volt, most egy­
szerre soha el nem mo-ódó hírnévre lett szert 
szabadságáért küzdő kis népének hősiessége 
révén. Minden szem Délafrka e pontja felé 
fordul s érdeklődés kiséri mindeo te tűket.

Lélekemelő ugyan a kitartó háborúskodás, 
de szomorú halast is gyakorol s ennek oka az 
a kétségbeesés és az a sok rom, a mit maga 
alá temet. Egy másik háború, a mely csak 
megelégedést és örömet szül, a mely az embe­
riség jótevője, az a betegségek ellen viselt 
háború. A belevség az, a mi ellen gondolkodás 
nélkül harczba kell Vonulni. E veszedelem ellen 
van »gy hatásos fegyver, az Európa legésza­
kibb részétől, le egész Délafrikaig mindenütt 
ismert Pink pilula, a vér nagy helyreállítója* 
melynek hírneve megtöltötte a világot.

Egy polgármester, kit a nép nagyon tisz­
telt, W. A. C. Bester ur, fourio<kraali béke- 
bíró u ladysmiihi törvényhatóságban erejét 
betegség következtében fogyni érezte; nem 
tudott olyan világos itele'et mondani, mint az 
elmúlt napokban, egészségeelgyöngülése követ-

Törvényszék.
, . ..„§ A László malom sikkasztó!. Körül-
be ü rgy esztendeje, hogy a legMsö fórum 
iteleiet hozo- abban a nagvterjedelmü biin- 
!*gvb®“ a »'elvben fővádlottként Feld beim 
lzra 1 és Ede lm mi Mar-, a nagyváradi László­
im alom tgazgam, és még négy vádlott, a kik 
kisebb hivatalnokok volfk « malomban, - 

I ?*e.yePe tek-A Kui la valamennyi sikkasztás miatt 
égé ,y-,,telte el s a két fővádi Tt jelenVol, a Kúria 

'argvHiasán is figyelVmm l ha,lga ván az elő 
adó bnó elterjesztéseit. Szép csöndesen meg. 
húzódlak a tau'icstere n egyik sarkában s 
r^'LrAahZ| a'tÓna110 kérd8zte tőlük, miért 
f íiltek ;n U PrF lranl’ "gé3Z "yufalomrnal

érdeklődihik^Vedélf VflgVUnk’ j°gÍ S,emPontból 

Két napi tárgyalás után, a mikor már 
felo Vásták az ös-zes bünteteleket, Feldheim 
így szólóit társához : ’ n 1

keztében meg vo,t tamtdva s elrneje vesztett 
erejéből és világosságából. Szűzsege volt, hogy 
erejet, a betegseg es munka következteben 
‘•'gyöngült vetet helyreállt sa. A lulerőltetés 
vórszegenyseget okoz es a vérszegény-eg a leg­
nagyobb szenvedéseket okozhatja. Levele el'- 
mondja nekünk, hogy mdfa erkö'csi erejét 
visszanyerve fizikai erejét helyreállítani.

Mi —írja vakon bízom a Pink-piluiákban, 
a melyek visszaad ak régóta hiányos egészsé­
gemet. Nem tudtam járni, labour szára da- 
gedt volt, szörnyű lőfijás és olyan szívdobo- 
gás kin o t, h' gy többször elestem. Egy napon 
v dászaton vo tam s< ott elájultam s a kaf- 
ferek vittek la'kasomra. Emésztésem mind ren­
detlenebbe lel-. Olyan beteg lettem, hogy az 
ágyat ke lett őriznem és meg vagyok győződve 
bogy mas kevésbbé erős ember tönkremét 
volna. Hivatásomnak nem tudtam megfelelni. 
Három doboz Pink-pilula használata után je- 
ientekeny javulási éreztem és egy ideit tartó 
használat után tejesen meggyógyultam, ez idő 
óta több hónap e telt s kttilnö egészségnek 
orvendek s leik,ismeretesen es fáradhatatlanul 
teljesítem békebirói lisztemet.

Az erkölkcsi gy ngeséj a vérszegénység 
kovetk.zmeuye t olt s így könnyen legyőztem a
r,edkőPh« 8k aalUl PS mmien ugyanez okoól 
eiedő betegség, mint a sárgaság, a va.tólaz a
reuma szinten legvőzeiik haszmla-uk alt W ’ A 
iu erőltetett munkában elgvóngült férfiak vissza­
nyertek rég, erejüket. Minden oly esetbe?* 
rn».ön a vér erejét veszette, a ' Pink nüníék 
alkalmazása biztosan v.sszaadja. P ák

Magyarországi főraktár : Török u...>■rarnerurtbu, B.dap.,1, Kir^V.tlt
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IRODALOM.
A »Vasárnapi Újság« deczember 24-iki 

száma 26 képpel h a köve kezd tartalommal 
jelent me« : »Karácsony ünnepén« (képpel.)
__ Költemények : .Karácsonyra« Szabolcsa
Mihálytól ; »Fenyők beszéde.“ Lampérth Gé­
zától ; »A fenyőfa.“ Feleki Sándortól. — »A 
hóviharban.“ Karácsonyi történet (képekkel.) 
_ »Téli kiállítás a műcsarnokban.« (képek­
kel a képzőművészeti társulat téli kiállításáról 
Innocent Ferencz, Janlyik Mátyás, Kacziány 
Ödön, Karlovszky Bertalan, Margithay Tiha­

mér, Olgyay Ferencz, Pataky László, Révész 
Imre, Stetka Gyula, Sz-nes Fülnp, Szlányi 
Lajos, Tolnay Ákos. Zemplényi Tivadar fest­
ményei és Fadrusz Jánosné szcbormüve után)
__»Gyermekek karácsonyi öröme“ (képekkel
Goró Lajos és Bálim Árpád rajzai után). — 
A boerok tüzérségé (képekkel. Regényiár . »A 
főispán vendégei.« Elbbeszélés. Irta 
Mikszáth Kálmán (Góró Lajos rajzaival). — 
«A Zöld Sugár». Regény. Irta Verne Gyula (a 
fraqczia kiadás eredeti iilusztráezióival). — 
Irodalom és művészet, Közintéz tek és Egyletek, 
Sakkjátek, Keptalany, Egyveleg, stb. rendes 
heti rovatok. A «Vasárnapi Újság» előfizetési 
ara negyedévre 2 frt, a «Politikai Újdonságok­
kal és «Világkróniká»-val együtt 3 frt. Meg­
rendelhető a Frankiin-Tarsulat kiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV. kér. Egyetem-uteza 4. sz.). 
'Ugyanitt megrendelbe'ő a «Képes Néplap» leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 
1 frt 20 kr.

JBeszáUitott áraü!\t

Nyilt-tér.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferencz urnák, gyógyszerész 
Nennkirchenben., Alsó-Aneztria, az antir- 
heumatiktts és antiarthttikns vértisztitó- 
theák feltalálójának. Köszvény és rheu- 

matizmns elleni vértisztitó.
Ha itt a nyilvánosság elé lépek, azért tör­

ténik, mivel első sorban kötelességeinm k tartom 
Wilhelm gyógyszerész urnák Nennkirchenben 
szolgálataiért, melyet vértisztitó teája által kínzó 
rheumatizmus szenvedéseimben teljesített, köszö- 
netemet kifejezni és aztán, hogy másokat is, kik 
ezen irtózatos betegségbe esnek, eme kitűnő teára 
figyelmeztessem A kínzó fájdalmakat, melyeket 
minden idő változtatásnál az összes tagjaimban 
szenvedtem és amelytől semmiféle gyógyszer, sem 
a Bádeni kénfürdők meggyógyítani nem tudott - 
nem vagyok képes leírni. Álmatlanul hánykolód­
tam ágyamban, étvágyam szemlátomást elmúlt, 
kinézésem egészen elhomályosult és egész test- 
erőm elfogyott. A fenti tea 4 heti használata után 
fájdalmaimtól teljesen megszabadná a m nemcsak 
és még most is, miután már 6 hét óta nem iszom 
teát, egészséges vagyok, testi erőm is megjavult. Erős 
a meggyőződésem, hogy mindenki, aki hasonló 
bántalmaknái ezen teánál kér si menedékét, annak 
feltalálóját, Wilhelm Ferencs urat, úgy mint én 
áldani fogja.

Kitűnő tisztelettel.
Bnts chin-Streitfeld grófné

alezredes neje.
Kapható minden gyógyszertárban.

Leltárosás alkalmából deczember 
11-től kezdve

D7ői rudaszöveteüet,
mosó velezeket, 

Atlas-Satin és batistokat,

Szőnyegeket, függönyödet
tetemesen leszállított árakon árusítunk el.

7 mtr Loden szövet ■ . . 1 frt 19 kr.
7 „ Divat szövet . . . 1 „ 90 „
7 „ sima divat szövet. . 2 „ 20 „
5 „ 120 c/m. Divat szövet 2 „ 50 „
5 „ 120 „ női ruhaszövet 3 „ — „
5 „ 120 „ „ „ 3 „ 50 „

karácsonyi és újévi ajándékul
legjobban ajánlhatók.

SZABé LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsatér.

300.

Értesítés.
V. b. Hollay Miklós budapesti

kereskedő

csődtömegét megvettem
és azt a mai naptól kezdve kiárusítom. 
És pedig:

Női, Férfi és Gyermek czipők.
Férfi gallér és kézelő 10 kr.

Férfi ingek
óriási választékban 80 krtó!

Nyakkendő feltűnő olcsón. Téli alsó ruhák 
stb. Kitűnő minőségű és finom férfi és 
női keztyük és esen yők. Miedvrek 46 
krtól.

Székely Jenő
főtér,

Biedermann palota alatt.

Az,István* gőzmalom társulat
AEJECrTZEHE
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gvülésen megállapított 
1887. évi junius 1-én életbe lépett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

itt helyben kötelezettség és enged­
mény NÉLKÜL.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

POLGÁR SÁNDOR
egyelem gyakorlott orvosi 

mü* és kötszerész
BUDAPEST,
Vll„ Erzsébet-körut nO. sz.

ellen védve 18809. sz. ».

Ajánlja dúsan leiszereit
raktárát saját gyártmányú
orvoe-, sebészi és beteg­

ápolás! tárgyakban.
Saját találmánya, m. kir. 
szabadalmaz. Polgár-féle

sérvkötő,I
haskötő, göroeór elleni 
gummlharisny a, ortho­
paedist kéeettlékek, mtt- 

labak s kezek stb. 
Valódi franczia különle­
gességek F. Borgucrand 

fils párisi gyárából.
(KB. Részletes képes ár­
jegyzék ingyen és bér­

mentve.

A. Asztali dara uagyszemű
B. Asztali » aprószemii 
0. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye lisz'
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. Kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt 
8 Takarmány liszt

11. Finom korpa »iákkal
„ „ Mák nélkül

12. Durva korpa Mákkal
„ „ zsák nélkül

Csirke búza aeák nélkül

100 kiló
H.eo

. 14-
. 14.—

18.40 
. 12.80 
. 1220

11 80 
11.2

. 10.40
. 9.—

6 —

4.40 
4.2 I 
4 aó
4—. 8-

Á zsákok sótartalma, teljsólyt tiszta sálynak un.
A. B. 0—6 számig Hő kilogramm.
7. és 8. szám 7U »
11. és 12. szám 60
Debreczen, 1899. decz. 28.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi lon­
doni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 
s arany éremmel kitüntetve. Orvosi tekinté­
lyek Altai kipróbált * nagyobb kórodakban 
kitűnő sikerrel használt külszer :

REUMA-SZESZ
bi tos s kivá ó gyors hatágú a test bármi­
nemű csuzos bantuimul, u. m. köszvény, 
csuz, reuma, ischiás. asthma stb. ellen.

Haiá-a nemeiy esetben meglepő, a 
rnemn iben gyakrabban idültebb eseteknél 
is mar egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat 
teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 8 perez alatt megszüntet.
Egy üv. g ára használati utasítással 

I korona, erősebb 2 korona 40 fillér.
Főraktaiak Budapesten : Tőrök József 

ur gyógyszert-Irában, Király-utcza 12. és 
dr. Egger A. ur gyógyszertárában, Váczi- 
körut 17. szám. — Úgyszintén a főváros 
összes s a vidék csaknem összes gyógy­
szerárában, valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely.

Vidéki megrendelések pontosan teljosittetnok.

Úgyszintén D ibreczenben : Dr. Rotschuek 
V. Emil. Tóth Béla. Mihalovita I. gyószerészekuél.

Kúrián Gyula
órás

Debreczen, Piacz-utcza 42. szám, Biedermann-palota.
. Ajánlja az újév alkalmával

ÓRA és ÉKSZER RAKTÁRÁT
tetemesen leszállított árak mellett.

Ót a javítások jót - 

,állással, gyorsan 
és jutányosán.

Vidéki megren­
díti lések pontosan 

eszközöltetnek.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.
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mezőgazdasági gépgyára
NAGYKANIZSÁN.

WEISER J. C.

£ • a:

i

ZALA-DRILL sorvetőgépünk, a melynek 
elmés újításait a nagy közönség már jól 
ösmeri nem szorul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október 1. a kisbéri nemzetközi ve- 

tógép Tersenyen az

___ állami arany éremmel lett kitüntetve, *368
Maros-vásárhelyi kiállításon és a Hód-M.-Vásárhelyi vetőgép versenyen az első dijat, aranyérmet nyert, továbbá

figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek egészen

aczélból készített Sack rendszerű egy és két barázdás ekéinket.
PoVtnrnn tortiinlr • 13—15 és 17 soros ZALA-DRILL vetőgépeket, továbbá rosták, konko- 
XtdliLdlUll Ldl LUHH . lyozóki szecskavágók, répavágók, kukoricza morzsolóK, ezenkívül

minden talajművelő gazdasági eszközöket.

Klein Jakab,
üzletvezető.

Debreczen, Szikszay-ház a főtőzsde udvarán.

TTtnlssn pint ti hét,M 100.000 korona írta
U lülaU UlUttl Űrt.» 5 egyenként 20.000 korona érték

20 o/o levouásával készpénzben . ,
kétségkívül r legszebb és 1egcze Iszerübb

ÚJÉVI AJÁNDÉK
mely a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javfc-a rendezett

nagy jótékonysági sorsjatekanaK
egyetlen sorsjegyével =y-»h*t8

csak 1 koronáért.
Minden egye, lorijegy mind a P huzk.on utánflzeté. nélkdl játszik, 
i igy egy lorijegygyel mind a ^ főnyeremény megnyer e o 
— 200.000 korona összértékben

Ellő hazái visszavonhatatlanul már 1900. január 4-én.

Az általam leggondosabban összeállított, tekinlélyes orvosok által ajánlott 
és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek Örvend, kapható minden füszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáram ban.
Ára egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 
—— Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
■ Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik. S

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és illatszerraktára DEBRECZENBEN (Tisza-palota.)

Hoümann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a tőoostaval szemben.


